
Független politikai napilap, m egielenik mindennap. Szer- 
kesztőség és kiadóhivatal: Ora 

; : Felelős szerkesztő: Alapította pásztor Ede Mádár Miklós 
..... 

ea, Piata Mihai Viteazul 4. 

. 

Ara I lej 
V. évfolyam 208 sz. 

1936 augusztus 7- 

PÉNTER 

. 

Ma éltelker kitört a gi 
Athén, augusztus 5 

CGörögországban az éjjel folyamán a 
baloldali munkásszervezetek kihirdették az 
általános sztrájkot. A sztrájk proklamálása 

igen bonyolult és sulyos helyzetet teremt 
Görögországban, mert a jelentések szerint 

ennek hátterében 

jól megszervezett kommunista mozga- 
lom áll, 

amely az egész országot i jsen könnyen láng- 

ba borithatja. 1 ki 
A görög kormány egyelőre tehetetle- 

lámnos szíráj 
nül áll a terjedő mozgalommal szemben. ra. 
kintettel arra, hogy a kommunisták erősen 
szervezkednek, rögtön a sztrájk nyilvános- 

ságra hozatala után a kormány az egész 

ország területére 
elerendelte az ostromállapotot. 

A középületek őrzésére mindenütt nagyszá- 
mu katonaságot vezényeltek ki, mivel a 

helyzet óráról órára mérgesedik és attól 
tartanak, hogy a baloldali érzelmü munkás. 
ság méegszállja és hatalmába keriti a köz- 

a a 
épületeket. - 

az a tény is, hogy a görög képviselőházat 
feloszlatták, de az uj választásokat az alko 

mány ellenére még nem irták ki. 

A konzervativ munkásszervezetek párt 
hiveikhez felhivást intéztek, hogy ne csat- 
lakozzanak a baloldali érzelmü munkássá 

mozgalmához. Beavatott körök a helyzetet 

igen sulyosnak itélik meg s jóslásaik sze-) 
rint a legközelebbi 24 óra már döntő ford 
latot nhozhat a görögországi kommunista 

Sulyos események előjelének . 

jellegü sztrájk ügyében. 

Beloumból vásárol fegyver! és lőszer! a madridi kormány. 
Németország csaakozik a semlegességi nyilalkozalhoz 

ammakk 
Páris, aug. 5. 

A vétbenálió Spanyolországból most 
mar nemcsak a külföldi alattvalók, hanem 
az egyes államok követei és konzulai is me- 
nekülnek. A tegnapi nap folyamán Madrid- 
ból a spanyol határon, de már francia terü- 
deten levő Hendayebe érkezett az angcl 
mnagykövet családjával és a madridi követ. 
ség tisztviselő karával. A követ 
Hendayeben vett lakást magának s itt 
várja be az események "jobbra'" vagy 
balra" fordultát. 

Ugyancsak Hendayebe érkeztek a mad 
ridi olasz, német, amerikai, argentin és 
lnorvég követek is. 

Egy kopenhágai jelentés szerint a dán 

követ kihallgatáson jelent meg a spanyol 

külügyminiszter előtt, aki a követ előtt kije 

entette, hogy Madridban a helyzet egyrfe 

ulyosabnakb látszik s a kormány ma már 

ott tart, hogy aligha vállalhat felelősséget 

a külföldi alattvalók élet- és vagyon piz- 
z tonságáért. ; 

A epanyolországi harctérről a tegnapi 
141 előleő 4 

egyelőrz: 

ha 
Oroszország is aláveli mmagát 
napról nem érkeztek jelentősebb események 
ről jelentések. Ugylátszik, hogy mindkét 
fél erősen belefáradt a küzdelembe. Szó 
sincs azonban arról, hogy a polgárhákoru 
vége felé közelednék, ellenkezőleg: a pilla- 
natnyi pihenés csupán erőgyüjtést jelent s 
ugy látszik, hogy mindkét fél tartalékait 
igyekszik kiegésziteni, hogy utána annál na 
gyobb erővel lángoljon fel a pusztitó test- 
vérháboru. 

Brüsszeli jelentés közli, hogy a spanyoi 
kormány Bolanos baloldali képviselőt Bel- 
giumba küldte ki, ahol fegyvereket és lő- 
szereket vásárol a kormány számára a há- 
boru folytatása végett. Bolanos már tegaap 
meg is érkezett Brüsszelbe és ott nagyobb 
lőszer és gépfegyver, valamint kézi gránát- 
rendelést eszközölt. Lekötött ezenkivül 13 
belga gyártmiányu harci repülőgépet. 

Természetesen a felkelők is több helyre 
kiküldték megbizottaikat hogy lőszer és 
fegyverszállitásról tárgyaljanak. Hir sze- 
rint a felkelők megbizottai Olaszországgal 

tárgyalnak nagyobb mennyiségü fegyver 
szállitása ügyében. 

Párisi jelentés szerint az angol nag gykö 
vet tegnap átadta kormánya válaszát a fíran 
cia semlegességi javaslatra. A jegyzekben 
hangsulyozza az angol kormány, hogy a 
semlegességi nyilatkozatnak csak az eset- 
ben lehet hatása, ha ahhoz a többi nagyha-i 
talmak is csatlakoznak egyrészt, másrészt 
a be nem avatkozási kötelezettséget kiter 
jesztik Portugáliára is. 

Neurath báró német külügyminisztet 
tegnap fogadta a berlini francia követet, kí 
előtt kijelentette, hogy Németország a ma- 
ga részéről szivesen csatlakozik a semle- 
gességi nyilatkozathoz, ha a szovjet a magai 
részéről szintén aláveti magát ennek. 

Ujabb jelentések sezrint a felkelők csa 
patai Algecirastól északra visszavetették a 
kormánycsapatokat, amelyek vad futásbani- 
keresnek menedéket. A madridi rádioó jelen 
tése szerint a kormányhü repülőraj tegnap 
több, a felkelők kezén levő várost és ipari 
gócpontot bombázott. 

A fombola igazoló jegyei beváliöatólk 
az öseszes bizományosoknál és a kiadóban 
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Folynak a hölgy tőrversenyek. 

A női tőr egyéni verseny selejtezői is 
lefolytak. A három magyar vivonő: Elek 
Hona, Bogáthy Erna és Vargha Ilus to- 
vább jutottak. Elek szerepelt a legjobban, 
minden asszóját megnyerte. A IV. csoport- 
ból tovább jutott a román Kellner kisasz. 
szony is, bár Vargha Ilus 5:0-ra győzött el- 
lene. A másik román versenyzőnő Gantz 
kisasszony az V. csoportban kiesett. 

A magyar birkozóknak nem ment jól 
kedden. 

A szabadstilusu birkozásban kedden 
dem nagy szerencsével dolgoztak a magyar 
versenyzők. A nagy középsulyban Krebs 
svájci győzött Riheczky ellen, a kis közép- 
sulyban az eszt Kuckkal szemben góvári 
pontozással győzött. 

Owens ujabb világrekordja. 
A távolugrás döntője nagy izgalmak 

között kezdődött meg. 
Olimpiai bajnok Owens USA 806 cm, 

olimpiai és világrekord. 2. Long német 787, 
3. Tajima japán 774, 4. Matfei olasz és 
Leichum német 773, 6. Clark USA 767 
em. 

Harding győz a 400m-es gáton,. 
Olimpiai bajnok: Hardin USA 52.4 mp 

2 Loaring Kanada 52,7 mp. 3. White Délatf- 
rika 52,8 mp. 4. Patterson USA 53 mp. 5. 
Padilha Brazilia 54 mp. 6 Mandikas görög 
54.2 mp. 

A néger Woddruff a bajnok 800 m-en. 
Olimpiai bajnok: Woodrutff USA 1 

perc 52.9 mp. 2. Lanzi olasz 1 perc 53.3 mp, 
3 Edwars kanada 1 perc 53.6 mp., 4. Ku- 
charski lengyel 1 perc 53.8 mp., 5 Hornbos. 
tel USA 1 perc 54.6 mp., 6. Williamson 
USA 1 perc 55.8 mp. 

Letarlóztaltak egy ismerl 
bucuresiii émekes! 

14 éve körözik, mmimn! katomaszökevény? 
Bucuresti, aug. 5. 

Az ismert énekest, Botez Titi-t letar- 
tóztatták. A letartóztatás az Arpa Szinhaz 
müűsorának végeztével történt. Titi Botez 
ellen a katonai szolgálattól való szökés 
miatt volt elfogató parancs kiadva. A letar 

A spanyol forradalom 
A burgosi kaszárnyákban a fasciata ifjuság a fegyverforgatást tanulja. 

Olimpia harmadik 
napjának eredményei 

perc eltelte után bontakozik ki némi csr 

Női bajnokok: Stephens USA (100 m) 
Mauermayer Németország (diszkosz- 
vetés). 
A kedden sora került két női szám dön 

tőjében a favoritok győztek. Stephens He- 
lén, a "női Owens" fölényesen nyerte a 100 
méterest, Mauermayer hasonló biztonsággal 
a diskoszvetést. Eredmények: 

100 méteres női sikfutás olimpiai baj- 
noka: Helen Stephens USA 11.5 mp., olim- 
piai rekord. 2. Walasievicz lengyel 11.7 mp., 
3. Krauss német 11.9 mp. 4 Dollinger née- 
met 12 mp. 5. Rogers USA 12.1 mp. 6. Al- 
bus német 12.3 mp. 

Női diszkoszvetés olimpiai bajnoka 
Mauermayer német 47.63 m. Olimpiai re- 
kord. 2. Wajsonna lengyel 46.22 m. 3. Mol- 
lenhauer német 39.80 m. 4. Kikamusa ja- l rült. 

pán 37.82 m. 5. Nimetsinna japán 37.35 m. 
6. Lundström svéd 35.82 m. 

Kiestek a magyarok 5000 méteren, 
Az 5000 méteres három előfutamában 

három magyar indult, azonban egyik sem 
jutott helyezéshez. Simon az első, Kelen a 
második, Szilágyi a harmadik előfutamban 
esett ki. 

Futtballban is győz Németország. 
Németország labdarugó csapata Luxen burg ellen játszotta első mérkőzését. A né- 

metek iskolajátékkal 9:0 (2:0) arányban intézték el a labdarugás tudományával ha- dilábon álló kis ország együttesét. / 
A lovaspóló tornában Magyarország 

émetországgal játszotta első mérkőzését, 
A játék 8:8 arányban eldöntetlenül végző. 
dött s mivel a meghosszabbitás sem változ- 
tatott az eredményen, csütörtökön ujraját- 
szák a mérkőzést. 

A gyephokki torna eredményei: Fran ciaország - Svájc 1:0 (0:0). Belziom 
Hollandia 2:2 (2:1). Afganisztán Dánia 6:6 (5:4). 

A női tőrvivás 12 ős döntője kialakult. 
A döntőbe három német, két magyar. (Bo. 
gáthy kiesett), két osztrák, két angol, egy 
belga, egy amerikai és egy dán hölgy ke. 

4a 

CST. (Tasnad) Staruini 
(Carei) 51 

Tasnad, aug. 5. 
Vasárnap a CS vezetősége Carei jóké- 

pességü második csapatát a Staruintát kö- 
tötte le egy mérkőzésre, melyet a lelkesen 
játszó fiatal csikókból alakult helyi csapat 
megérdemelten győzött le. A választásnál 
a vendég csapatnak kedvez a szerencse, kis 
szél és nappal szemben inditja el a CST a 
labdát, amely már az első percekben meleg 
helyzetet jelent a vendégcsapat kapuja 
előtt. Változatos mezőnyjátékkal telik Aaz 
idő mindkét részről adódik elő gólhelyzet, 
de ugy a vendég, mint a helyi csapat csatá 
rai kapu előtt bizonytalanok. Mintegy 10 

tóztatást Guliano kapitány hajtotta végre. 
Érdekes, hogy Botez ellen már 14 éve fo- 
lyik az eljárás szökés miatt, de az elfoga- 
tási parancsot csak most lehetett végrehaj. 

fölény, melynek eredménye egy sarokrugás. Kultsár balszélső állitja le a labdát, melyet félmagasan küld kapu elé és a jól érkező Eiben fejjel helyezi léc alá 1:0. 15 p. Ai adott gól a CST csatárokat valósággal fel- villanyozza, szebbnél-szebb támadásokat vezetnek a Staruinta kapuja ellen, amely 12 percenyi gyilkoló iram után ismét egy gől ban talál kifejezésre. A 27. percben Ieltne jól teszi ki Hettig jobbszélsőt ki a sarok- vonalról szép félmagas labdát adbe, me.- lyet a szenzációs Skapinyák csatár mintegy 20 méterről fejjel küld hálóba. 2:0. - A' 2:0-ás vezetésre a vendég csapat játékosai a birót kezdték kifogásolni, sőt egyes játé- kosok szembe helyezkedtek Erdős biróval, 
melynek eredménye pár percnyi vitatkozás 
után egy játékos kiállitása lett s igy a veu- dég csapat az első félidő hátralevő 28 per- 
cében 10 emberrel játszott. A vendég csa- 
pat most már védelembe vonul, de sikerüli 
a CST-nek a 34. percben Hulka és a 36. perc 
ben Skapinyák révén 4:0-ra emelni a gólok 
számát. A félidő többi része eredménytele- 
nül CST fölény jegyében ér véget. 

Mig a szünetben a közönség a félid 
győzelme mámorában uszva valósággal ün- 
nepli a fiatal csikókból átszervezett együt- 
test, addig a Staruinta két friss játékossal 
erősiti meg a csapatát, amely a második. 
félidőben inkább be is vált. Kezdés után a 
vendég csapat mintegy két percen át való- 
sággal a kapujához szögezi a CST-t, renge- 
teget lőnek, de a kitünő Bölöny I kapus 
minden labdát biztosan fog. A s. percben 
Bölöny II felszabaditó rugása frontba hoz- 
za a CST-t, Leitner, Kultsár, Hulka a lab- 
da utja, melynek eredménye egy ujabb Hul 
ka gólja. 5:0. Most már a Staruinta is na- 
gyobb lendülettel fekszik a játékba de ak- 
ciójuk szilárd védelmünkön megakadt, a 25. 
perc hozza meg egyetlen góljukat Koczkás 
centelhalf előre ivelit labdáját Borsody kap 
ja, védelmünket átjátszva, biztosan helyez 
hálóba. 5:1. Most már mindkét részről kezd 
alábbhagyni az iram, a tréning hiány erő- 
sen meglátszik mindegyiken. Változatos me 
zőnyjátékkal ér véget a hátralevő időő 

A CST játékosai mind kifogástalanok 
voltak, de külön ki kell emelnünk Bölöny 
I, Bölöny II, Skapinyák és Hulkát, mig a 
vendégcsapatból Koczkás, Nemes, Borsodv 
magaslottak ki játékukkal. 

Erdős jó biró volt. 

; tlos 
„MAGYAKSAG" 
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Párisi jelentés szerint 

Medcerősiük a Pajnavidéi mémei csapatokat 
Páris, augusztus 5. A Havas ügynökség Berlinből jelenti: Ma a városban oly hirek terjedtek ei, hogy a Rajna vidékre ujabb német csapatokat 

szállitottak az utolsó 24 órában. 
A berlini hivatalos körök kijelentették, hogy semmit nem tudnak hasonló természe- 

Megmnyilr a Brasov mellenni 
cserkészdsembeori 
Sok egyipilommi és lemgyel cserkész 

érkezel! a táborba 
Brasov, augusztus 5. 

Tegnap reggel nyitották meg a Poiana Brasovuluion a nagy cserkész jamboree-t. 
Hiatalmas és Sszép munkálatokat hajtot 

tak végre. A táborozás nagyon szép képes 

Az ünnepélyes megnyitáson a román és 
a külföldről jött cserkészek nagy számban 

Pusztitó tüz egy bucurestii : szabómühelyben 
Felrobbant egy üveg benzin, amely egy inast is 

sunyosan összeégetett 
Bucuresti, aug. 5. 

A Paul Alexandru féle szabóműhely- 
ben hatalmas tüz ütött ki. 

Egy Stefanescu Victor nevü gyerek 
tul meleg, szénnel fütött vasalóval felgyuj- 
tott egy üveg benzint, ami felrobbant 

Féltékeny szerelmese árulta el 
a pesli betőrőkirálytt 

Budapest, aug. 5. 
A csendőrség elfogta Palkovics János 

29 éves napszámost akit pPestkörnyeki ki- 
rály" néven ismer a bünügyi krónika és aki 
már kétszer megszökött a fogházból. Pal- 
kovics az utóbbi hónapokban nem kevesebb 
mint negyven betörést hajtott végre. Egy- 
egy jól sikerült betörés után autós kirándu 
lásokat tett vidéki városokba, ahol pezsgos 
dáridókat rendezett. Pár hónappal ezelőtt 
egy ujpesti leánnyal ismerkedett meg. A 
ány szerelemre lobbant a betörőkirály 

iránt, aki meg is kérte a kezét. Időközben 
erről az esetről 

tudomást szerzett Palkovics vadházas- 

pDpászifor 

Cukrászoknak 
forialap, papiriálca, Mig non papirok 

minden nagyságban 

szalmaszál, papirszalvéta 
nagy válaszfélkban 

papirárubázában 

tü rendelkezésekről. 
A Londonban megjelenő Daily Herald 
ü lap szerint a német csapatküldések a 

Rajna vidékre progressziv módon és a hely 
zetnek megfelelő ritmusban történnek. A 
német csapatok semmi esetre sem kerülnek 
a Rajnához közelebb, mind eddig voltak. 

vettek részt. Nagy delegáció jött Egyiptom 
ból és Lengyelországból. 

A szokásos felköszöntők után 
ebéden vettek részt a vendégek. 

A jamboree augusztus 29-ig marad 
nyitva. Ez idő alatt különféle versenyeket 
rendeznek és dijakat fognak szétosztani. 

közös 

Néhány pillanat alatt az egész mühely 
lángban állott. A kár 100 ezer lej. 

A tanulót sulyos égési sebekkel szálli. 
tották a Regele Carol II. kórházba. A tüzet 
csak nehezen lehetett elfojtanii 

tára, akivel Rákospalotán együtt la- 
ott. 

Az asszony szemrehányásokat tett az uj szerelem miatt, mire Palkovics egyizben 
alaposan elverte, A haragos nő ezért csap- dát állitott fel hütlen szeretőjének. Levelet 
irt neki, melyben még egy utolsó találkara 
hivta meg, hogy a nála levő és Palkovics 
tulajdonát képező tárgyakat átadja. Palko- 
vics mit sem sejtve lépett be a lakásba, 
ahol i 

már két detektiv várta s ahogy belé- 
pett, nyomban megkötözték a szökött 
fegyencet, 

aki mosolyogva mondta, hogy önkéntes 
szabadságon volt. 

lemezek. 15 Hirek utána előadás. 

fA Bizománvosaimkhoz) 
Kérjük bizományosainkat, hogy a u- 

lius havi elszámolást és a kiadóhívatalnak 
járó pénzt mielőbb küldjék be, nehogy a 
lap küldése akadályokba ütközzék. 

Kiadóhivatal. 
omzamsz 

14 fiu sulyos balesete 
Bucurestiben 

Bucuresti, aug. 5. 
Egy Cristescu Stan nevü 14 eéves fiu 

biciklizett az utcán, amikor a 15155 rend- 
számu autobusz feldöntötte és elgázolta a 
fiatalembert. 

Az autobusz kerekei átmentek testén. 

Üde és Szép lesz bőre, ha meglágyita mosdóvizét! Csak lágy vizben mosdjunk, fü 
rödjünk. A mosdóvizben feloldott ásványi 
anyagok az ártalmas mész bőrének ellense- 
gel Öntsön mosdóvizébe Mack-s Kaiser Bo- 
rax-ot, hogy eltávolitsa az ártalmas ásványi 
sókat és a meszet. Csak a közismert vörös 
dobozban valódi, kimérve nem kapható. 

Lakható-e a hold? 
Sidney, augusztus 5. 

Az ausztráliai csillagászok egy idő óta egy kollegájuk forradalmi elméletei miazt 
vitáznak egymással. Weinberger József sok 
kutatás és számitás után arra jött rá, hogy 
a hold lakható és hogy ezer és ezer millió 
lény lakja is. 

A hold körül Weinberger szerint sok kilométer levegőréteg (atmoszféra) van, a 
mit neki sikerült észlelnie. Szerinte a hold 
felszinét a legfinomabb müszerekkel sem sikerült senkinek meglátni s amiről azt al- 
litják a tudósok, hogy kihült kráterek, nem 
mások, mint a Seleniummal kevert levegő 
áramlása okozta ciklonok és forgószelek. 

Rádió műsor 
CSÜTÖRTÖK;: 

Bucuresti: ő.30 Reggeli adás. 13 Gra. 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra. 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek. 15 Hirek. 18 Feloivasás. 18.15 
A rádiózenekar hangversenye. 19.05 Hirek. 
20.20 A hangverseny folytatása. 21 Szimfo 
nikus hangverseny Salzburgból. Nezényel: 
Bruno Walter. 23 Marcu zenekar. 23.45 Hi- 
rek külföldre. 

Budapest: =á5 Torna, lemezek. 
Étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 13 
Déli harangszó, utána időjárásjelentés. 
3.05 Postászenekar. 14.40 Zongora. 17.18 
Háztartási előadás. 18 Cimbalom, 18.25 Ejő 
adás. 18.50 Tánclemezrevü. 20.10 Szalon- 
zene. 21 Olimpiai hiradás. 21.30 Hangver- 
seny. 23.25 Cigányzene. 24.20 Lemezek. - 
1.05 Hirek. 

8.20 

PÉNTEK: 

Bucuresti; 6.30 Reggeli adás. 13 Gra. 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 ramofon 

A Jule zenekar hangversenye. 2010 A 
Jule zenekar hangversenye. 20.40 Sevillai 
borbély opera gramofonlemezeken. 23.45 
Hirek külföldre németül és franciául. 

Budapest: 745 Torna, utána hangle- 
mezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.15 
felolvasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli 
harangszó, - majd időjárásjelentés. 13.05 
Katonazene. 14.30 Cigányzene. 18 Szalon- 
zene. 19 Munkásfélóra. 19.30 Zongora. 20 
Hanglemezek. 21.30 Hegedü 24.10 Cigány 
gyerek zenekar, majd Cigányzene. 1.05 Hi-] 
rek. 

/ 

.MAGYARSAG" 
- 

3 oldal 1936 augusztus 7,



-
 

A HACÁL 

MENEIRENDJE 
21 Defektivregény 

MEGAN BARNARD 

Anmint mondtam, Megan Barnard sza- 

vaira, különösen pedig hüvös és tárgyila- 

os hangjára összerezzentem. Poirot azon- 

an csak komolyan bólintott. 

- Maga éles eszü, madamoiselle. 
Megan ugyanolyan hüvösen és tárgyi- 

lagosan folytatta: 
Én nagyon szerettem Bettyt. De a 

szeretet nem vakitott meg annyira, hogy 

he lássam, milyen lehetetlen kis bolond és 

meg is mondjam ezt neki néhanapján. Test 

vérek már ilyenek. 
-Nem határozná meg pontosabban a 

dolgot madamoiselle? - És mikor látta, 

hogy a leány tétovázik, Poirot enyhén el- 

mosolyodott. - Majd segitek. Hallottam, 

amit Hastingsnak mondott. Hogy a huga 

kedves, vidám leány volt, férfi ismerűsök 

hélkül. 
És ennek ugy-e . . . un peu... az el- 

lenkezője igaz? 
Megan lassan válaszolt: 

Szeretném, ha megértené, hogy 

getty nem akart és nem tett rosszat. Alar-
 

jában véve egyenes volt és föltétlenül tisz- 

tességes. Nem a vikendező fajta. De szeret-
 

te, ha vacsorázni viszik és táncolni. . . sze- 

rette az olcsó hizelgést meg a bókot és ud- 

varlást, ilyesmit. 
- És szép volt Betty? 
Ezuttal harmadszor hallottam a kér- 

dést, de most gyakorlati válasz is jött rá. 

Megan lecsuszott az asztalról, kinyitotta 
ké 

zitáskáját és szőkehaju, mosolygó leány 

fényképét nyujtotta oda Poirotnak. A ha- 

jon friss ondoláció látszott, a mosoly ki
csit 

tetszelgő és mesterkélt volt. Az arc nem 

volt éppen finom, de határozottan csinos. 

Poirot visszaadta. 

- Maguk ketten nem 

egymáshoz, mademoiselle. 

En voltam a család csufja. Ezt már 

régen megszoktam. - Legyintett jóindula-
 

tuan és közönnyel. 
pPpontosan hogy értette azt, hogy a 

huga ostobán viselkedett? Talán Mr. D0- 

nald Fraserrel kapcsolatos dolgaiban? 

- Igy értettem. Don nagyon nyugodt, 

niggadt ember. .. de ő... természetes
en' 

ő is zokon vesz gyetmást ... és igy.. 

- s igy, madamoiselle? ... 

Lehet, hogy csak képzelődtem, de 

mintha a leány habozott volna. 

Attól féltem, hogy Don... a vé- 

gén ott hagyja. Azért igazán kár lett vol- 

na. Don derék, komoly, dolgos ember és jó 

férje lett volna Bettynek. 

Poirot nem vette le róla a szemét. A 

deány állta a pillantását és mintha dacosan 

mézett volna vissza. 
- Hát igy állunk - szólt végre poi- 

fot. - Most már nem mondunk igaz
at. 

A leány vállat vont és az ajtó felé 

findult. 
Megtettem, ami módomban 

mhogy a segitségére legyek. 

Poirot hangja megállitotta: 

Várjon mademoiselle. Nekem is 
van 

Imondanivalóm. Jöjjön vissza. 

Megan kellemetlenül engedelmeskedeti. 

Nagy meglepetésemre Poirot 
elmoad- 

ta az A. B. C. levelek, az andov
eri gyilkos- 

hasonlitottak 

volt, 

ság és a holttestek mellett talált
 menetren 

dek egész történetét. Nem panaszkodha- 

tott, hogy elbeszélését nem fogadja kellő 

érdeklődés. 
A leány félig nyilt ajakkal, csillogó 

szemmel csüggött a szaván. 

- Ez mind igaz, Mr. Poirot? 

Igen mademoiselle. 

(Folyt köv.) 

4 „MAGYARSAG 
sldalklk

 

A vérző VTávol-Kele? 

Kanton, aug. ő. 

A Reuter ügynökség tudósitója jelenti, 

hogy Ciang Kai Sek marsal a kuansi-i fenha 

tóságokhoz ultimátumot intézett. Felszoli- 
totta a várost, hogy még augusztus 5 előtt 
hódoljanak be. Ellenkező esetben a marsal 
büntető expediciót fog vezetni a környékre. 

A kuansii és kuansungi határok között 
a harc folytatódik. Ugy tudják, hogy Eu- 
gen Sen, Ciang Kai Sek régi ellensége Euró 

ICluj, aug. 5. 
Az uj buzaértékesitési rendelet tudva- 

levőleg előirja, hogy mindazok a kereske- 

delmi és iparvállalatok, amelyek lisztelőálli 

tásával, feldolgozásával, vagy forgalomba- 
hozatalával foglalkoznak, kötelesek külön re 

gisztert vezetni mindazon vételekről és el- 

adásokról, amelyeket lisztben eszközöltek. 

Bár a rendelet kifejezetten nem beszél a fü 

szer és vegyes kereskedésekről, de éppen 

emiatt a pongyola megszövegezés miatt elő 

re látható volt, hogy a buzgóságban tombo 

ló pénzügyi közegek a regiszter vezetés kö- 

telezettségét ezekre a kiskereskedőkre is 

ki fogják terjeszteni, noha ezeknek a liszt 

Craiova, aug. 5. 

A Bucuresti, Sinaia, Dragoslavele és 

Campulung-i ut befejezése után Petrache 

Lupu, a maglaviti csodapásztor visszatért 

Maglavitba, ahol a lakosság nagy lelkesedés 

sel fogadta. Az egyik ujság tudósitója, aki 

egész utazása alatt kisérte a pásztort, el- 

mondja, hogy minden állomáson hatalmas 

tömegek fogadták a szent embert. Különö- 

sen sok paraszt gyült össze, akik látni akar 

ták és áldást könyörögtek a csodatevő pász 
oE 

Ai 

milliomosok Gajója 

A constantai kikötőbe megérkeze
tt a "Roma" nevü olasz gőzös, ame

lynek fedélzetén 

100 amerikai nábob 
tesz kéjutazást 

ze 

Tovább dühöng a kinai
 

polgárhábor
un 

pából jövet Kiansiba érkezett. 
A külügyi képviseletek felszólitották a 

környéken tartózkodó idegen állampolgáro- 

kat, hogy augusztus 5 előtt gyüljenek ösz- 

sze Wusowban. Ugyanis aug. 5-én kezdődik 

a Kuansi tartományban a függetlenségi éra, 

és ekkor jár le a Ciang Kai Sek marsal ál- 

tal adott ultimátum is. 
Jelenleg hat idegen ágyunaszád horgo 

nyoz a Wurcow-i kikötőben. 

Helte a tüszer- és vegyeskereskedők. 
neli iszteladási rediszteri vezetmiök? 

forgalmi adójához semmi néven nevezendő 

közük nincsen. 

Hasonlóképpen történt Clujon is, ahol a 

pénzügyigazgatóság a füszer és vegyes ke- 

feskedőktől is követelte a buzaértékesitési 
rendeletben előirt regiszterek beszerzését és 

vezetését. Az érdekelt kiskereskedők kül- 
döttségileg kérték a pénzügyigazgatót, 

hogy ettől a költséges és fáradtságos kötelel 

zettségtől mentesitse őket. A pénzügyigaz- 

gató igéretet tett, hogy a 

utasitást fog kérni és annak megérkeztéis a 

kihágási jegyzőkönyvek felvételét felfüg- 

geszti. 

Megszümlelle szárazságol 

a maglavili csodapászlor 
Amerre elhaladi!, mindemültt bőséges eső eseli 

tortól. 
Az egész uton, amerre Lupu Petrache 

áthaladt, bőséges eső esett. Különösen 

Campulung környékén, ahol hetek óta szá- 

razság volt, ahogy a pásztor egy misé 

részt vett, hatalmas eső zuhogott alá. 

Az esetről, mint egy uj csodatéteilről 

beszélnek. S a maglaviti csodás embernek 

nem kicsit nőtt a tekintélye a paraszto 

előtt, kiknek szöllőit jól megöntözte a ki 
adós eső. 

1 

miniszteriumtól 
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Berlin, augusztus 5. 
Szerdára virradó éjjel zajlottak le Be-- hnben a szabadstilusu birkozó bajnoksá- gok döntői, amelyek két magyar olimpiai 
hbajnokságot hoztak. Az eredmények a kö. 
vetkezők: 

Légsulyban olimpiai bajnok Zombory 
magyar, második Flood amerikai, harma- dik Herder német. 

Mét magyar bajnoksád az 
zevérsenyeken 

Könnyü sulyban olimpiai bajnok Kár- 
páti magyar, második Ehrl némét,. 

Pehelysulyban Pihlayameki finn, közép 
sulyban Coilvay francia, kisnehéz sulyban 
Friedel svéd, nehézsulyban Faluzalu eszt 
lett a bajnok. 

A nemzetek osztályozójában Amerika 
áll első helyen 9 ponttal, a második Magyar 
ország. 

If az üsfökös! 
Ejféltájban lebet láni az érdekes 

fermészeti füneményi 
Belgrád, aug. 5. 

A belgrádi asztronomia egyesület fel- 
hivja a közönség figyelmét arra, hogy a na 
pokban szabad szemmel egészen tisztan tát- 
ható lesz a Patier féle üstökös, amely jelen 
leg a Pegazus csillagképben van és él 
sebességgel halad az Eduator felé. Az üsiö- 
kös leginkább éjfélkor látható, amikor a ze 
nittől valamennyire délre van. Ez az első 

riási 

üstökös 1910 óta, amely szabad szemmel 
is látható lesz. Augusztus elején lesz legkö- 
zelebb a földhöz, fénye ekkor lesz valószi- 
nüleg a legnagyobb. Az üstökös magja tisz- 
tán kivehető, az uszálya pedig szabadszem- 
mel körülbelül akkorának fog látszani, mint 
amekkora a hid átmérője. Az üstökös tá- 
volodik naprendszerünktől. 

Idegrohamában a kutba vetette 
magát egy uriasszony, 

de még idejekorán kimentették 
Satumare, aug. 5. 

Sághy László évekig volt a seini járás- 
biróság tisztviselője, ahonnan három éz. 
vel ezelőtt elbocsátották. Felesége varrodát 
nyitott és ebből tartották fenn magukat. A 
gond azonban felőrölte az asszony idegeit, 
szemei is ugy meggyengültek, hogy ezzel a 
kereseti forrással is fel kellett, hogy hagy- 
janak. Azóta a legnagyobb nélkülözések kö- 
zött tengetik életüket, ami különösen az 
asszony idegeit tette tönkre. Férjével 

Érdekes bonyodalom a háboru 

és 

két gyermekével édesapjához indult. Utköz- 
ben letépte magáról a ruhát s a közelben 
levő kutba ugrott. A jelenetnek tanuja 
volt Micle Mihály járásbirósági szolga, aki 
az asszony után vetette magát és megmen 
tette a vizbefuástól. Sághy Lászlóné sutlyos 
zuzott sebeket szenvedett. Most társadaimi 
gyüjtéssel akarják a kezeltetéshez szüksé- 
ges összeget összehozni, hogy a szerencsét- 
len asszonyt idegszanatoriumban helyezhes- 
sék el. 

előtt elrejtett és megtalált kincs 
hörül 

Kártéritési per indul az ártatlanul leült másfél év miatt 
Sibiu, augusztus 5. 

Berkes János pincéjépen a napokban 
egy még a világháboruban odarejtett pán- 
cél dobozt találtak. A ládában egy nagyon 
értékes aranyóra, arany, ezüst és papir- 
pénzt találtak. A ládát a Berkes házaspár 
ejtette oda, mikor menekülniök kellett. A 
ikor visszatértek a menekülésből, a Ber- 

kes házaspár kereste az elrejtett ládát. Fel- 
Asatták a ház egész környékét, de nem tud- 
tak a láda nyomára akadni. Elfelejtették a 
elyet megjelölni, ahova értékeiket rejtet- 

ték. Miután minden kutatás hiábavaló volt, 
a Berkes házaspár feljelentette az üzletük- 
ben alkalmazott tanulót, akit a láda ellopá- 
sával gyanusitottak. A tanulót, Restanta 
Jánost elfogták és egy és félévre elitélték. 

A napokban özvegy Berkesné a pincé- 
be ment és lábával egy gödörbe botlott, a 
ol a legnagyobb meglepetésére az oly so- 

kat keresett ládát találta meg. A ládában 
hiány nélkül megtalálta az oda rejtett ér- 

tékeket, melyek közül az arany órát azon- 
nal el is adta. 

Az esetről tudomást szerzett az annak idején igazságtalanul elitélt tanuló, aki most 
feljelentést tett az ügyészségen, kártéritést 
követelve a börtönben altöltött egy és fél 
évéért. 
z 

Befőzéshez 

celophan- és 
hólyagpapirok 

olcsón 

Pásztor Ede cégnél 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

Sulyos amtóbalesei 
Sinmaiám 

Sinaia, augusztus 3. 
Sulyos autószerencsétlenség történt 

tegnap a Regele Carol II hidon. Egy bucu- 
restii rendszámu autó eddig még ki nemn 
deritett körülmények között elütötte On- 
cescu Constantin munkást. A szerencsétle- 
nül járt munkást sulyos sebekkel szállitot- 
ták a Cantacuzino kórházba. 

Az autót később egy elhagyott utcá 
ban megtalálták, de a soffőr- eltünt. Nicu- 
lescu komiszár meginditotta a nyomozást. 

Bucurestii matróna 
öngyilkossága 

Bucuresti, aug. 5. 
Alexandria Gheorghiu asszony 60 éves 

fővárosi lakos megmérgezte magát, Az 
öreg asszony nagymennyiségü ismeretien 
mérget ivott meg. Az idős hölgy már régóta 
idegbajban szenvedett és eddig hat izben 
akart véget vetni életének, de mindig idejé- 
ben észrevették és megmentették. 

Ismét összeomlott egy ház 
Budapesten 

Budapest, aug. 5. Hétfőn ujabb házomlási riadalom ke. 
letkezett Budapesten. A Szvetenai-utca 25. 
számu ház lakói már hajnalban jelentették 
a kerületi előljáróságon, hogy a földsziates 
bérház homlokzati fala és kapubejárat a19m lokzata megrepedt. A háztulajdonos azon- 
nal megkezáte a javitási munkálatokat, dél 
után azonban a javitás közben a ház tetőze- 
te beomlott. Hajnali 4 óráig a ház vala.- 
mennyi lakóját kilakoltatták, hogy a munkál 
latokat veszély nélkül lehessen folytatni. 
........... 

Vonat elé vetette magát, 
de megmentették 

Jasi, augusztus 5. 
Tegnap az állomáson feltünt egy jól 
öltözött, igen izgatottan viselkedő nő. Egy- 
szerre, amint egy szerelvény az állomásra 
berobogott, a nő a mozdony elé vetette ma 
gát. Egy közelben tartózkodó forgalmista 
azonban még idejében visszarántotta a nőt, 
a sinekről. A kétségbeesett nőt az állomás 
rendőrségére vezették, ahol elmondotta, 
hogy Cardas Honának hivják és hogy csa- 
ládi perpatvarok miatt akart véget vetni! 
életének. 
.............. 

ElszakitGatatlan 
papirpénez 

Washington, aug. 5. 
A washingtoni állampénztár egy uj pa- 

pirfajtával kisérletezik, mely kiválóan alkal 
mas lenne pénzgyártásra. A papirt ugyanis 
nem lehet elszakitani. A papirt egy külön- 
leges folyadékkal impregnálják, amely elasz 
tikussá és tartóssá teszi. 

Az uj papirt azért akarják forgalomba 
hozni, mert az amerikai Nemzeti Banknak 
magy vesztesége származott az elszakitott 
bankjegyek beváltásából. Remélik, hogy az 
uj papirra nyomott bankjegyek bevezetése 
révén az amerikai pénztár készletét 100 mil 
ló dollárral fogják növelni évente. 

Időjárás 

zépolasok és moettik nógesetelyeka 
lamivel alacsonyabb lesz. 
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Juius 20-ika óta már két hét telt el és 
a nyugdijasok hiába várják az illetmények 
kifizetését. A késedelem az utóbbi időben 
ugylátszik rendszer lett és a nyugdijasok 
ismét nap mint nap ostrom alá veszik a 
pénzügyigazgatóságot. 

Gallin pénzügyigazgató maga nézett 
feténa a juliusi nyugdijak ügyének és meg- 
állapitotta, hogy a szükséges avizó már 

iál ma megkezüik 
uádijak fizetését 
A Banca Nationalahoz megérkezett a kiutalás 

megérkezett a Banca Nationalához, azon- 
bn a pénzügyigazgatóságra nem jött meg a 
kiutalás. Most már azonban bizonyos, - 

hogy hamarosan megérkezik a kiutalás is. 
Ezért már tegnap délelőtt megkezdték a 
nyugdijkönyvek számfejtését, hogy ha a ki 
utalás megjön, azonnal megkezdhessék a 

kifizetést. 

Kü ilönös intézkedés 
a munkakamarai választásra 

A Munkakamara elnöksége hivatalosan 
közli, hogy a választói névjegyzékek elké- 
szültek és mától kezdve ki vannak füg- 
gésztve a Munkakamarában és a munka- 
jJügyi inspektorátuson. 

A névjegyzék bárki által megtekint- 
lhető. Aki kimaradt, a törvény értelmében 
15 napon belül adhat be kontesztációt. - 
Ugyancsak kontesztációval lehet élni az el- 
len is, ha valaki jogosulatlanul szerepel a 
listán. A kontesztációkat a szakszervezetek 
is beadhatják. 

A kontesztációkat a munkakamarai 
szekció vezetősége birálja felül. Ezek hatá 
rozatai ellen 10 napon belül a törvényszék- 
hez lehet felebbezni. 

Lapzártakor kaptuk kéznez a Munka- 
kamara hivatalos hirdetményét, amelyből 

kitünik, hogy a Munkakamara elreadelte, 
hogy mindazok, akik fel vannak véve az 
ideiglenes választói névjegyzékos, igazoló 
iratokkal kell jelentkezzenek a Munka- 
kamaránál, hogy választói jogosuiltságukat 
igazolják. És pedig magukkal kell hozzák 
állampolgársági, személyazonossági igazol- 
ványukat, iparigazolványukat, (iparosox), 
munkakönyvüket (munkások) vállalati iga 
zolásukat (magántisztviselők) - augusz- 
tus 20-ig bezárólag. Ellenkező esetben tö- 
rölve lesznek a névjegyzékből. 

; e 

A magunk részéről ezt az intézkedést 
nem értjük. A névjegyzékek hivatalos lis- 
ták alapján készültek el és a választók ez- 
reit nem lehet arra kényszeriteni, hogy 15 
nap: alatt aktákat szerezzenek Ee. 

jelentések megerősi- 
görög király a kor. 
katonai diktaturát 
diktaturát különbö- 

Legujabb athéni 
tik azt a hirt, hogy a 
mánnyal egyetértve, 
rendelt el. A katonai 
ző indokokkal magyarázzák. A délután fo- 
lyamán kiáltványt 
okolja a katonai diktatura 

adtak ki, amely meg- 

elrendelésének 

ekait, kiáltvény szerint az első ok: a pái 

át Görö gországban 
lament TOg0! a másik a kommu- 
nista veszedelem, amely a szociális rend és 
a társadalom ellen irányul. A kiáltványt 
Metaxas miniszterelnök irta alá. 

Itt irjuk meg, hogy Boris bolgár ki- 
rály inkognitóban Berlinbe érkezett. Johan- 
na királynét az egyik beriini szanatorium- 
ban megoperálják. 

AI onin plász szer düi eredmeényei 
Magyar sikerek a főrvivásbam 

A modern pentatlon versenyek harma- 
dik napján a 300 méteres gyorsuszás ke- 
rült eldöntésre. Ebben a számban a magya 
rok jól szerepeltek. Az első előfutamban a 
német Handrick, a magyar Bartha és az 
osztrák Guth kerültek össze. Első az osz. 
trák versenyző lett, második Handrick és 
harmadik Bartha. 

A legerősebb előfutamban a néniet 
femp és a magyar Orbán indultak. Győ- 
zött a német Lemp, aki a mezőny legjobb 
idejét uszta.Második Orbán. Az ő ideje ís 
annyira jó, hogy a verseny első és második 
helyezettjei, ennek az előfutamnak a győz- 
tesei jettek: 

1. Lemp német, 4,15.4 2. Orbán ma- 
gyar, 3 Thofelt svéd, 4 Brahnfeld német, 
10 Balas 12 Bartha. Az összetett verseny 
állása a negyedik nap eredményei alapján 
a következő: 

1 Handrick német 18.5 2. Thofelt svéd 
23 p. 3 Leonard USA, 4. Orbán magyar és 
bnnasazanmemammamaszsuamonamti 

rASZTOR-NYOMDA. ORADEA 
Telefon: 380. .. 

unzasezs........ 
„MAGYARSAG" 

6 oldal. 1936 augusztus 7 

Abba olasz 4065 ponttal. 7. Bartha és 18. 
Balas. 

Diszkoszvetés. Tegnap délelőtt került 
sor a diszkoszvetés elődöntőjére. A verse- 
nyen indult Madarász magyar, aki azon- 
ban nem érte el az előirt távolságot és ki. 
esett. 

Rudugrás. Ugyancsak délelőttre volt 
kitüzve a rudugrás elődöntői. A kellemet- 
len esős és szeles időjárás miatt azonaban 
a versenyt nem lehetett megtartani és a 

z 
rurdugrás elődöntőjét elhalasztották. 

Müugrás. Szerdán délelőtt kezdődtek 
meg a müugró versenyek. 380 centiméter 
volt a kiszabott teljesitmény. A magyar 
Zsupka és Bácsalmási a kitüzött feladatot 
jól végezték el és tovább jutottak a selejte 
zőben. 

A diszkoszvetés elődöntőjében a ma- 
gyar Madarász kiesett. Az előirt 44 méter- 
nél nem tudott többet dobni. . 

Az egyéni férfi tőr-vivásban mindhá- 
rom magyar versenyző továbbjutott. Masz 
lay különösen szépen szerepelt. Hét küzde- 
lemből az első ötöt megnyerte. Baj három 

győzelemmel holtversenybe került, de innen 

továbbjutott. Hátszegi József négy győze- 

lemmel biztositotta továbbjutását.. 

APRÓHRDETEÉSEK 

legalább 3000 lej havi jövedelme van. Ne 

Allandó olvasóink használják fel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSIA 
mmzmmmmmmea 

Feleségül vennék középkoru nőt, kinek 

! 
l 

kell szeplőtlen multtal rendelkezzen, de 
föltétlen őszinteséget kivánok. Levelet 
"Öszintén jeligére. 5599 

Deutsches Fráulein sucht sStelle zu 
oder 2 Kindern. Hilft im Haushalt gerne 
mit. Antráge an die Administartion des 
Blattes. 5652 

Szakképzett vincellért felveszek. Stc.] 
Moldova 49. 5071) 

Jól főző mindenes hosszabb bizonytie 
ványokkal felvétetik. augusztus 15-re. Sze- 
kely, Str. Moldova 5. 5070 

Fixfizetésü vincellér felvétetik. - Ifj. 
Kocsis Jánosnál, Calea Jancu Flondor §. 

5658 
Gyermektelen házaspár házmesternek 

felvétetik. Értekezni Str. Micu Klein 5. 
kapu alatt jobbra. ö5ö5 

Perfekt ondoláló és maniküröző leány 
azonnal állást nyerhet. Merk József, 
rász, Tasnad. 

Biciklizni tudó szolga felvétetik. Klein, 
Avram Jancu 22. 5668 

Fixxel és jutalékkal keresünk gyakor- 
lott ujságárust, könnyü bevezetett helyre. 
Jelentkezni a Magyarság kiadóhivatalában. 

petrolgáziőzőgép 270- Lel ; 

„PETROLUX 
petrolgáziőzőgép 200- Llei 

épületés butorvasalások. Arlapingyen 

Sftern vaskereskedő 
Uradea, Piata Mihai Viteazul No. 2. 

Telefon 8.-92. . 

VEÉTEL-ELADAS 
öö 

Hladó első osztályaua vendegiő nyári 
kerthelyiséggel. EÉrtekezni lehet Str. Fetel 
Maior No. 4. Tasnadon. . 55387 

Vaida-i földek, szántó, kaszáló, kis-b 
parcellákban is katasztrális holdanként 
8600- 8000 lejért eladók. Dr Váradi Ödön 
ügyvéd, Parcul Traian 12 (Törvényszek 
mellett). 56492, 

Egy dzseszdob felszerelés eladó vagy, 
bérbeadó. Cim Str. Lunga 13. 56509 

Eladó magánház 22 ezer lejért és egy, 
üres telek 7 ezer lejért. Colonia Barak, Str 
Marton Manó No. 17. 5661 

Tüdőszanatorium mellett levő ház be- 
tegség miatt minden elfogadható árban sür 
gősen eladó. Calea Muntilor 17. Ögynököt 
dijazok. 5662 

Szerény megélhetést biztositó élelni- 
szer üzlet közpintban átadó. Erdeklődai 
Str. Balcescu 6. 5072 

Két szoba konyha speiz és mellékhelyi- 
ségből álló magánház eladó. Costa Foru 45. 

5665 

LAKÁS 
zz 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség Str. Ale- 
xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 
lamos megállónál egy szobás lakással. Ér- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 13. 5006 

Különbejáratu, szép utcai itezé 
szoba azonnalra kiadó, Str. Poincare 7. 5587 

Utcai egyszobás szép lakások azonnal- 

ra kiadók. Str. Densusianu 19. z ! 
Utcai Szoba konyha, fáskamara kiadó. 

str. Scolei 20. 5654 

KULONFELE 

Mindennap müűsoros est Bogdándy ven- 
déglő terraszán. Konferál Dombi Berczi, 
Calea Decebal 44., 5663 
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